ANÁLISE DE SISTEMAS EM ENGENHARIA QUÍMICA I

PQI 5783

LISTA DE PROBLEMAS 6
1)
Uma mistura de três componentes é separada parcialmente através de uma destilação descontínua. O destilador é aquecido por uma camisa a vapor cuja temperatura é TC = 130 oC

O fluxo do calor é dado por:
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onde,

- Q é o fluxo de calor, PCU/min;

- T Temperatura da mistura, °C.

O número total de moles iniciais é de 350 moles com composição 
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O destilador opera a pressão atmosférica e os três componentes são considerados ideais. A pressão de vapor de cada componente i é dada pela  equação de Antoine:
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COEFICIENTE DE ANTOINE 

	Componente
	C1,i
	C2,i
	C3,i

	1
	13,96
	-5210
	273

	2
	15,2
	-6050
	273

	3
	15,4
	-4957
	273


Entalpia de vapor Hv e do líquido HL  em PCU/mol é dada por:
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COEFICIENTES DAS EXPRESSÕES DE ENTALPIA 

	Componente
	Avi
	Bvi
	i
	Ali
	Bli 

	1
	8
	0,01
	9020
	20
	0,02

	2
	12,2
	0,02
	11500
	32
	0,01

	3
	6,5
	0,01
	7500
	16
	0,03


Supor que são obtidos dois cortes no sistema (o vapor é condensado e acumulado em dois tanques diferentes), calcular a composição dos cortes obtidos quando 30%, 40% e 30% da massa inicial foi destilada.

2) As seguinte equações descrevem o sistema de reação entre o H2 e o Br2 
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cujo mecanismo é:
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que gera o sistema de equações:
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com r1, …, r5 dadas pela lei de ação de massas. Os valores dos parâmetros são k1=6,26 105 s-1 mol-1 cm3, k2=1,56 1015 s-1 mol-2 cm6, k3=2,61 109 s-1 mol-1 cm3, k4=1,39 1013 s-1 mol-1 cm3 e k5=6,26 1013 s-1 mol-1 cm3 e as condições iniciais são [H2] = [Br2] = 10-8 mol/cm3, [X] = 10-5 mol/m3, [H] = [Br] = [HBr] = 0 foram extraídas de Vajda S., Valko P., Turányi T., Principal Component Analysis of Kinetic Models, Int. J. Chem. Kin., 17, 55-81, 1985.

a ) resolver de 0 a 20 s;

b) r esolver aplicando a hipótese de estado estacionário em H;

c) em Br

d) em H e Br simultaneamente.

Analisar a concentração de H e Br em todos os casos.
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